



扫码看民办
学校派位计划

A04

民生

三湘都市报

2020年6月19日 星期五

编辑/王卉珍 图编/言琼 美编/叶海玲 校对/张郁文

小升初明日填报志愿，派位指南快看

长沙民办学校派位计划正式出炉 联合微机派位将于7月4日举行

6月20日，长沙城区小学毕业生将填报微机派位志愿；7月4日，将统一举行小升初联合微机派位。微机派位志愿怎么填？派位具体怎么派？18日，长沙市教育局公布派位操作指南，与此同时，备受家长关注的民办学校派位计划也正式出炉（扫码看民办学校派位计划）。 ■记者 黄京 实习生 罗珊



公民办学校全部参加派位

公办学校的派位对象为：除被初中学校（含公办学校、民办学校）和子弟学校录取的项目基地后备人才、配套生、特色招生、九年一贯制直升、系统子弟等提前批录取学生外，以多校划片方式升学的小学毕业生。单校划片（对口升学）的学生，直接录取到对应初中学校，不参与公办志愿填报与微机派位。民办学校子弟学校的派位对象则包括：志愿填报了民办学校、子弟学校，公办志愿未派中或虽派中公办志愿但选择民办优先的小学毕业

生；志愿填报了民办学校、子弟学校，单校划片（对口升学）的小学毕业生。

今年公办学校、民办学校和子弟学校都要参加微机派位。公办学校、民办学校和子弟学校派位时都依据当年派位计划数和志愿填报人数进行。微机派位志愿填报前，家长可以自愿申请双（多）胞胎子女以捆绑方式派位。一旦申请捆绑派位，申请到同一所初中学校既包括公办学校，也包括民办学校和子弟学校。

民办学校子弟学校面向全市派位

公办学校的派位范围由各区教育局根据各小学参加微机派位的毕业生人数，结合对应初中学校招生计划数，制定微机派位指标分配方案。民办学校、子弟学校派位范围，则由长沙市教育局根据民办学校、子弟学校申报计划，核定其总计划和派位计划。民办学校、子弟学校的派位计划面向城区所有自愿选择的小学毕业生。

由于今年实施的新政是，

民办初中学校全部超员摇号，只要报名人数超过招生计划数的民办初中学校，都要实行电脑派位随机录取。记者梳理发现，22所民办初中学校中，派位计划最多的是湖南广益实验中学，共1019个；其次为湘一立信实验学校，共887个。中雅培粹学校、雨花区金海中学、青竹湖湘一外国语学校、岳麓区培圣学校等派位计划也都超过500个。

公办学校志愿必填，须选择公办优先或民办优先

填报公办学校志愿时，学生（家长）根据毕业小学（或跨区组）对应分配的初中学校以及派位计划数，选择其中一所公办学校填报志愿。公办学校志愿必须填报，学生未填报公办学校志愿，计算机派位系统自动视为服从分配。

实行多校划片的小学毕业生可同时填报一所公办学校志愿和一所民办学校志愿，其中公办学校志愿为必填项，民办学校志愿为选填项；如未派中志愿学校需通过征集志愿方式入读民办学校、子弟学校的，必

须填报民办学校或子弟学校志愿。学生在填报民办学校志愿时，必须选择公办学校志愿优先还是民办学校志愿优先。

单校划片（对口升学）的学生，若自愿选择民办学校或子弟学校就读，必须填报一所民办学校或子弟学校志愿（计算机系统自动视为民办志愿优先）。已被提前录取的配套入学学生、九年制小学部直升学生、特色学校录取学生、项目基地后备人才等均不再参加微机派位以及有富余学位民办学校、子弟学校的征集志愿招生。

链接 长沙小升初日程安排

- 6月20日，区教育局指导各小学完成微机派位学生志愿填报，并组织外地回长生、跨区生进行微机派位志愿填报。
- 7月2日，全市举行小学毕业检测暨初新分班考试。
- 7月4日上午，全市统一举行2020年城区小学升初中联合微机派位。
- 7月5日，公布初中学校微机派位结果。
- 7月10日-12日，填报了民办学校、子弟学校志愿，微机派位未派中仍需选择民办学校、子弟学校就读的学生，以及城区外需跨区域选择民办学校、子弟学校就读的学生，登录“长沙市普通中小学入学报名系统”，进行网上报名填报征集志愿，参加有富余学位的民办学校、子弟学校招生。
- 7月下旬，市教育局审定预录名单，确认录取结果。

图片·新闻



桐溪湖将亮相湘江欢乐城

波光粼粼的湖面映着蓝天白云，湖体与周边的欢乐天街、华谊兄弟电影小镇、湘江女神公园等融为一体……6月18日，记者从湘江集团获悉，桐溪湖（一期）湖体目前已基本成形，湖体最深处已达两米。桐溪湖一期工程预计今年12月将整体完工，届时湖南湘江新区大王山片区的湘江欢乐城将再添一景。图为从桐溪湖远眺华谊兄弟电影小镇。 ■记者 陈月红 图/通讯员 邓心怡

培训机构“霸王条款”横不起来了

校外培训服务合同有了范本 不得一次性收取超3个月的费用

本报6月18日讯 刚到培训机构交了学费，几堂课之后发现老师教学水平不理想，想退费却遭拒绝；报名时，总是被忽悠“预付学费越多课时费越便宜”，因此一交就是2年……今后，培训机构这些做法都将从源头被解决。近日，为规范校外培训机构服务行为，推动化解校外培训退费纠纷，教育部和市场监督管理总局联合印发《中小学生校外培训服务合同（示范文本）》（以下简称《培训合同（示范文本）》）。

不得超长收费 时间跨度不能超3个月

作为行业首个全国性示范文本，共十一条，充分考虑了中小学生在参加校外培训过程中，各环节必须明确的当事人双方责、权、利关系，涵盖了培训项目、培训要求、争议处理等内容，尤其对培训收退费及违约责任作出了详细规定，旨在有效规范培训合同当事人签约、履约行为，从根本上保障当事人的合法权益，也让之前一些培训机构的“霸王条款”横不起来了。

《培训合同（示范文本）》中给出了有关收费标准、付费方式、付费渠道，以及培训退费相关的内容和情形，在第二条有关培训机构的权利和义务部分也做出了提醒，培训机构收取费用时应及时向家长或学生开具正规发票，且不得一次性或变相收取时间跨度超过3个月的费用，线上培训机构按课时收费的，每科不得一次性收取超过60课时的费用。另外还明确了培训退费条款，包括乙方在培训班正式开班前多少时间或

开班后多少时间前可提出退学的，有权要求全额退费，并列出于乙方的原因申请提前退学的，双方可约定的退费方式。

明确双方责、权、利关系

今年4月，长沙市民杨女士为女儿报名参加了长沙某培训机构的书法培训课程。缴费时，杨女士直接通过微信扫码的方式向对方支付了45个课时的费用共计3375元，培训机构向杨女士开具了一张收据。除了书法培训课程，杨女士的女儿还报名参加了舞蹈培训和声乐培训课程，但是在报名缴费前杨女士与培训机构方都没有签订培训服务合同。对此，杨女士表示，她在替孩子选择培训机构时都以口碑和师资力量为主要参考因素，并不是很介意是否有服务合同。

在采访中，记者发现，像杨女士一样不太注重服务合同的市民不少。对此，湖南万和联合律师事务所李健律师表示，该示范文本的出台一方面及时的结合了相关政策法律，让许多公众不知晓的法律权益予以落地体现，另外一方面也保障了培训机构的权益，例如范本所列出的不同情形的退费标准，很大程度上可以有效避免一些无理退费。李健律师认为，此范本的出台及推行，对规范指引培训市场良性发展非常有作用。同时他也呼吁有关部门针对在线教育、技能培训等细分领域尽快出台合同范本，对整个培训市场能发挥出有效的监管和指导。

■记者 周可 实习生 丛佳薪

特种设备应急处置有了培训基地

本报6月18日讯 今日上午，湖南省消防救援总队与省特种检验检测研究院在湘潭签署战略合作协议，并举行“湖南省消防救援总队特种设备应急处置技术培训基地”揭牌仪式。活动现场，省消防救援总队总队长高宇宁、省市场监督管理局局长向曙光共同揭牌，省消防救援总队副总队长陈建强和省特检院院长余启钧签订合作协议。据悉，协议双方将定期组织全省消防救援队伍开展危化品罐车事故处置、压力容器堵漏等专项培训，并建立联勤联训联动机制，加强特种事故处置技术的研究和救援装备的合作研发。

■记者 张洋银 通讯员 汪丹

长沙借助5G掀起人工智能教育风

本报6月18日讯 随着5G商用落地与人工智能的兴起，“人工智能教育”被寄予厚望。6月16日，长沙市岳麓区中小学幼儿园人工智能教育联盟成立，首批28所中小学、幼儿园加入联盟，在长沙掀起一股教育人工智能化之风。

长沙市岳麓区教育局局长李鸿介绍，岳麓区自2005年以来就开展人工智能教育探索与研究，目前涌现了多所优秀学校，积累了宝贵经验。今年，岳麓区将投入4亿元，全面推进区域智慧教育整体水平提升。

■记者 胡锐 通讯员 陈卫